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1. PREDSLOV 
 

Spoločnosť Knauf je hlboko presvedčená, že len podnikanie založené na 
hodnotách má predpoklady pre trvalý rast a riešenie výziev budúcnosti. Záväzok 
k týmto hodnotám znamená prevzatie zodpovednosti za zákazníkov, ochranu 
životného prostredia a zamestnancov. 

Spoločnosť Knauf sa zaväzuje k etickému, právne korektnému a spoločensky 
zodpovednému riadeniu podniku. Takéto správanie očakávame aj od všetkých, 
s ktorými obchodujeme. 

Kódex správania spoločnosti Knauf pre dodávateľov (ďalej len „kódex“) 
stanovuje základné požiadavky, ktoré sa očakávajú od našich dodávateľov, 
pokiaľ ide o dodržiavanie zákonov a predpisov, korupciu a úplatkárstvo, 
problematické suroviny, sociálne a pracovné podmienky, detskú prácu a životné 
prostredie. Očakávame, že naši dodávatelia budú zdieľať tento záväzok a 
vynaložia primerané úsilie na podporu dodržiavania zásad tohto kódexu zo 
strany svojich dodávateľov a subdodávateľov. 
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2. DODRŽIAVANIE ZÁKONOV A PREDPISOV 
 

Spoločnosť Knauf od svojich dodávateľov očakáva, že budú dodržiavať platné 
vnútroštátne a medzinárodné zákony a predpisy vrátane zásad Medzinárodnej 
organizácie práce (MOP) a Všeobecnej deklarácie ľudských práv OSN, 
priemyselných noriem a všetkých ostatných príslušných právnych smerníc. Ak sa 
právne požiadavky alebo iné predpisy v jednotlivých krajinách, v ktorých 
dodávateľ pôsobí, odchyľujú od špecifikácií kódexu, je potrebné dodržiavať 
prísnejšiu z týchto dvoch sústav smerníc.  
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3. SÚLAD A INTEGRITA 
 

Spoločnosť Knauf očakáva, že jej dodávatelia budú dodržiavať všetky platné 
zákony a predpisy týkajúce sa korupcie, úplatkárstva, podvodov a zakázaných 
obchodných praktík. 

3.1. Boj proti úplatkárstvu 

Dodávatelia musia zabezpečiť, aby ich zamestnanci a subdodávatelia 
neponúkali, nesľubovali ani neposkytovali zamestnancom spoločnosti Knauf 
žiadne výhody zamerané na získanie zákazky ani iné prednostné 
zaobchádzanie v rámci obchodných transakcií. Pozvania a dary pre 
zamestnancov spoločnosti Knauf alebo im blízke osoby sa môžu poskytovať len 
vtedy, ak majú zanedbateľnú finančnú hodnotu a na podnikovej úrovni 
zodpovedajú bežnej praxi. Rovnako dodávateľ nesmie od zamestnancov 
spoločnosti Knauf požadovať žiadne neprimerané výhody. 

3.2. Spravodlivá súťaž 

Spoločnosť Knauf od svojich dodávateľov očakáva, že sa budú v hospodárskej 
súťaži správať čestne a budú dodržiavať platné zákony o reštriktívnych 
obchodných praktikách. Dodávateľ nesmie uzatvárať dohody s konkurentmi, 
ktoré sú v rozpore so zákonom o reštriktívnych obchodných praktikách, ani 
neprimerane využívať možné dominantné postavenie na trhu. 

3.3. Pranie špinavých peňazí 

Dodávatelia sa nesmú podieľať na praní špinavých peňazí a musia dodržiavať 
príslušné zákonné povinnosti zamerané na prevenciu prania špinavých peňazí. 

3.4. Duševné vlastníctvo 

Dodávatelia musia s obchodnou korešpondenciou zaobchádzať dôverne. 
Dôverné informácie, všetky druhy údajov hodných ochrany a práva duševného 
vlastníctva spoločnosti Knauf musia byť riadne chránené v súlade s príslušnými 
zákonnými ustanoveniami.  
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4. SOCIÁLNE A PRACOVNÉ PODMIENKY 
 

Spoločnosť Knauf očakáva, že jej dodávatelia uznávajú základné práva svojich 
zamestnancov a zaväzujú sa ich dodržiavať a zaobchádzať so zamestnancami 
dôstojne a s rešpektom v súlade s chápaním medzinárodného spoločenstva. 
Dodávateľ musí dodržiavať najmä tieto nariadenia. 

4.1. Slobodná voľba zamestnania 

Všetky zamestnania sú dobrovoľné. Nútená práca, nútená práca vo väzení, 
nútený nábor pracovnej sily a obchodovanie s otrokmi sú prísne zakázané. 

4.2. Zákaz detskej práce 

V súlade s predpismi MOP, Dohovorom OSN a vnútroštátnymi právnymi 
predpismi je využívanie detskej práce prísne zakázané. Zamestnávanie dieťaťa 
mladšieho ako vek, v ktorom sa podľa právnych predpisov miesta výkonu práce 
končí povinná školská dochádzka, je zakázané. Z týchto rôznych zákonov sa má 
v každom prípade prijať ten, ktorý kladie najprísnejšie požiadavky. 

4.3. Odmeňovanie a dávky 

Musia sa dodržiavať všetky platné zákony, predpisy a priemyselné normy 
týkajúce sa odmeňovania a dávok. Zrážky z dávok ako disciplinárne opatrenie 
nie sú povolené. Zrážky z dávok, ktoré nie sú stanovené vnútroštátnymi 
právnymi predpismi, sú tiež bez výslovného súhlasu dotknutého zamestnanca 
neprípustné. 

4.4. Pracovný čas a mzda 

Musia sa dodržiavať všetky platné zákony, predpisy a priemyselné normy 
týkajúce sa pracovného času a minimálnej mzdy. Nadčasy musia byť 
dobrovoľné. Ak neexistuje žiadny platný zákon týkajúci sa minimálnej mzdy, 
primeraná mzda sa určuje v súlade s právom miesta výkonu práce.  
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4.5. Zákaz diskriminácie 

Dodávatelia musia v čase nástupu do zamestnania a počas zamestnania 
dodržiavať všetky platné zákonné predpisy o zákaze diskriminácie na základe 
rasy, farby pleti, národnosti, telesných schopností, telesnej konštitúcie, sexuálnej 
orientácie, zdravotného stavu, politickej príslušnosti, pohlavia, veku, vzhľadu 
alebo členstva v združeniach, prípadného rodičovstva a iných zákonom 
chránených charakteristík. 

4.6. Sloboda združovania a právo na kolektívne vyjednávanie 

Dodávatelia musia uznávať zákon o slobode združovania a kolektívnom 
vyjednávaní v zákonom povolenom rámci. 

4.7. Zdravie a bezpečnosť 

Dodávatelia musia svojim zamestnancom zabezpečiť bezpečné a zdravé 
pracoviská v súlade so všetkými platnými zákonmi, predpismi a priemyselnými 
normami. Obťažovanie a zneužívanie súkromných alebo štátnych 
bezpečnostných zložiek na pracovisku sa nesmie tolerovať. Dodávatelia spĺňajú 
všetky požiadavky na zdravie a bezpečnosť. 

4.8. Pracovné podmienky 

Dodávatelia musia svojim zamestnancom zabezpečiť vhodné pracovné 
priestory. Zabezpečený musí byť minimálne prístup k pitnej vode a hygienickým 
zariadeniam a tak isto protipožiarne opatrenia, prístup k pohotovostnej lekárskej 
starostlivosti a vhodné osvetlenie a vetranie. 
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5. EKOLOGICKÁ UDRŽATEĽNOSŤ 
 

Spoločnosť Knauf od svojich dodávateľov očakáva, že budú dodržiavať všetky 
platné zákony a predpisy, ako aj medzinárodne uznávané normy týkajúce sa 
ochrany životného prostredia. 

5.1. Environmentálne povolenie 

Dodávateľ si musí zabezpečiť všetky potrebné environmentálne povolenia a 
licencie, ich aktualizáciu a dodržiavanie, aby sa vždy postupovalo v súlade so 
zákonom. Nezákonné vysťahovanie a nezákonný záber pôdy, lesov a vody sú 
prísne zakázané. 

5.2. Využívanie zdrojov, predchádzanie znečisťovaniu životného prostredia a 
minimalizácia odpadu 
Dodávatelia sú povinní optimalizovať spotrebu prírodných zdrojov vrátane 
energie a vody. Ide o škodlivé zmeny pôdy, znečistenie vody, znečistenie 
ovzdušia, škodlivé emisie hluku alebo nadmerná spotreba vody. Prijať sa musia 
rozumné opatrenia na zabránenie znečisťovaniu a tvorbe odpadu, odpadových 
vôd a emisií do ovzdušia. Odpadové vody a odpad musia byť pred vypustením 
alebo likvidáciou vhodne označené a spracované v súlade s platnými zákonmi a 
predpismi. Všetky vývozy a prepravy nebezpečného odpadu sú podľa 
Bazilejského dohovoru prísne zakázané. 

Dodávatelia majú zakázané vyrábať a používať chemické látky, ktoré sú podľa 
Štokholmského dohovoru definované ako perzistentné organické znečisťujúce 
látky. Prísne sa zakazuje aj nevhodná manipulácia s nimi, ich zber, skladovanie a 
likvidácia. 
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6. NEBEZPEČNÉ MATERIÁLY A BEZPEČNOSŤ 
VÝROBKOV 

 
Dodávatelia sú povinní označiť nebezpečné materiály, chemikálie a látky a 
zabezpečiť, aby sa s nimi bezpečne manipulovalo, aby sa bezpečne prenášali, 
skladovali, recyklovali, opätovne používali a likvidovali. Všetky platné zákony a 
predpisy týkajúce sa nebezpečných materiálov, chemikálií a látok sa musia 
prísne dodržiavať. Dodržiavať sa musia obmedzenia týkajúce sa materiálov a 
požiadavky na bezpečnosť výrobkov stanovené platnými zákonmi a predpismi. 

Dodávatelia sa musia zdržať výroby výrobkov obsahujúcich ortuť a zlúčeniny 
ortuti v súlade s Minamatským dohovorom a po dátume vyradenia aj 
nakladania s odpadom z ortuti v rozpore s ustanoveniami Minamatského 
dohovoru. 



 

Knauf .  Am Bahnhof 7 .  97346 Iphofen 

 

7. VÝVOJ KÓDEXU 
 

Spoločnosť Knauf bude tento kódex pravidelne prehodnocovať a v prípade 
potreby a vhodnosti ho upravovať. Dodávateľom sa vždy zašle oznámenie o 
dôležitých zmenách. Najnovšiu verziu kódexu nájdete na domovskej stránke 
spoločnosti Knauf, www.knauf.de/Lieferantenkodex. 

Integrita, transparentnosť a dôvera majú veľký význam pre všetky naše činnosti 
a sú hlboko zakorenené vo všetkých našich obchodných vzťahoch. V rámci 
nášho dodávateľského reťazca vyzývame našich dodávateľov, aby (anonymne) 
nahlasovali porušenie Kódexu správania alebo iné správanie, ktoré nie je v 
súlade s predpismi, prostredníctvom linky KNAUF Speak-Up 
http://speakup.knauf.com. 

http://www.knauf.de/Lieferantenkodex
http://speakup.knauf.com/
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